

阳光学子领取助学金和学习用品。 本报记者 张中 摄

### 百名学子现场收获祝福和嘱托

# "抓住每一点希望去拼搏去奋斗"

22日的"为爱壹起跑"2016利群阳光助学行动暨助学金发放仪式,主办方相关负责人以及社会爱心人士都对百名学

子表达了深深的祝福和嘱托,希望他们以中国女排精神激励自己,不抛弃不放弃,抓住每一点希望去拼搏、去奋斗。

報助每一个有追求的青年 全国十八省(市)联合行动

2016 利群阳光·助学行动系列报道

本报记者 李飞 尹明亮

#### 爱心人士: **"自助者天助之"**

助学金发放仪式现场,面对即将迈入大学校门,掀开人生新篇章的百名学子,主办方之一——浙江中烟工业有限责任公司市场营销部副总经理沈炯表达了自己的嘱托。

"大学四年是一个美妙而神奇的过程,请你们充分去享受它。作为过来人,也希望你们在大学的学习更加勤奋和努力。"沈炯现场还送给众学子一句话:要想在这个社会上能够有所作为,就要让自己变

得更加强大。"强大从哪里来,从大学和社会中进一步充实自己。当你变得更加强大后,才有能力帮助你想帮助的更多的人"

齐鲁晚报于2002年加入利 群阳光助学行动的行列,到今 年已是整整十五年。为此,今年 的助学金发放仪式上首设"为 爱壹起跑"公益助学跑活动。 "跑步非常契合活动主题。"利 群阳光助学行动组委会相关的 过程就是大家面对人生的的过程就是大家面对人生规的的困难发生,但只要坚持,成功 就在前方。"努力不一定会不会 结果,但不努力结果肯定以中国女 改变。"上述负责人还以中国女 排夺冠的事迹激励学子,不抛弃不放弃,抓住每一点希望去拼搏、去奋斗。

社会爱心人士代表付云龙 在发言时给学子们送上了掌 声,他说:"自助者天助之,是这 些孩子自己的努力成就了自 己,也成全了社会奉献爱心的 机会。"

#### 受助学子:

#### "懂得感恩是一笔财富"

"即使不幸降临到自己的身上,也要学着感恩,因为这是一笔宝贵的财富,因为你比他人多了一次经历的机会。"在2016年齐鲁晚报利群阳光助学金发放仪式上,阳光学子王慧

的一番发言让所有人动容。

父亲因病致残多年,家庭贫寒,高考结束后,瞒着父亲在县城打了两份工。纵使生活艰难,但不管什么时候,王慧脸上总是挂着微笑。

"感谢社会给我一个如此常学习,感谢社会给我一个和正我让我一个我让我对是对,感谢利群……"家好到,感谢利群。一个我我是有那么,感整三的,整整三的,带到高速。一个我没有都的着。"我是我们感受,我想想我的感受,我想想我的感受,我想到这个人不够说,我想到这个人,不够说话,但懂得感,才能有一颗善良的心。"

当得知自己获得资助时, 王慧还在打工的岗位上,每天 十几个小时的劳累,让她的大 眼睛中布满血丝,"打工的时候 虽然辛苦,但每天过得都很充 实,我尝到了为梦想而奋斗的 滋味。"王慧说,在得知自己考 上大学后,长期带着妹妹在东 北打拼的妈妈回家看望她,当 爸爸妈妈脸上的愁容终于因为 来自社会的资助而舒展时,她 的心里也释然了。

"利群阳光给予我们的是一种无以言表的勇气,我们要顽强拼搏,跨过每一道坎坷,超越每一次挫折。"王慧说,不久就将走进大学校园,她对社会最大的回报便是努力学习,做一个无可替代的自己。



受到资助的学子每人领到了 5000 元助学金。 本报记者 张中 摄

## 让榜样的力量感染更多学子

阳光学子走进成武、宁阳、泗水三地,分享心得

本报济南8月22日讯(记者

李飞) "如果把利群阳光活动比作一棵树,经过十五年的发育,这棵大树已经在齐鲁大地扎下根来,慢慢变得枝繁叶茂。"利群阳光助学行动组委会相关负责人表示。为了让阳光学子的精神感染更多的孩子,今年齐鲁晚报在全省组织了三场学子励志分享会,让更多的人感受榜样的力量。

8月6日, 齐鲁晚报利群阳光助学直通车开进菏泽市成武县,在当地爱心公益组织的配合下,对今年报名的寒门学子进行了探访,同时举办了"学霸来了——2016利群阳光学子分享会",数十位学生围坐在一起,分享了自己的生活经历。"贫困只

是暂时的,贫困阻挡不了我们的进步!谁说寒门再难出贵子?"李雪娇是今年毕业的研究生,也是2010年的利群阳光学子,她的话激励着现场的同学。

9日,在泰安市宁阳县宁阳现代学校,齐鲁晚报和宁阳爱心人公益协会一起举办了一场利群阳光学子励志分享会。去年的这个时候,阳光学子代表张圣涛还是个忧郁的孩子,时隔一年,大学生活带给他很大的改变,开朗,乐观,站上讲台也没有了的经的拘谨。"希望阳光学子的奋斗故事能激励每一个我们宁阳的孩子。"宁阳爱心人公益协会相关负责人表示。

12日,全省第三场利群阳光 学子励志分享会在济宁泗水一中 举行,以"榜样的力量"为主题, 300余名高一新生现场聆听。4名 去年和今年的阳光学子以自己的 亲身经历鼓励学弟学妹们自强、 努力,今年高考数学满分的学子 王明霞还传授了满分秘诀。

"人为什么没有自制力,是 因为惰性。惰性让人学会逃避, 让人堕落放纵,不思进取,让人 为自己寻找不努力的借口,而这 些恰恰是使人无所得的源头。" 今年以653分的成绩被同济大学 录取的田雪同学寄语学弟学妹。

上述三场阳光学子励志分享会都在当地引起了很大的反响,尤其是到场的学生被深深打动。报告会结束后,仍然围着阳光学子们请教问题,并互留联系方式。